

# 赴一场海与森的童话

——日照开元森泊度假乐园荣获2025游乐界·金冠奖新锐大奖

□全媒体记者 田文俊

冬日的日照，海风微寒，开元森泊度假乐园内却暖意融融：恒温泳池里，孩子们欢快地嬉戏；树屋露台外的海风夹杂着阵阵欢声笑语；幻想岛儿童乐园里，家长与孩子正围着萌宠投喂互动……这片童话般的亲子时光与不远处绵延的黄金海岸静应和。

近日，这座一年四季洋溢着童真童趣的乐园再添新誉——在第十届“游乐界·金冠奖”评选中，日照开元森泊度假乐园凭借创新的产品模式与卓越的服务品质，荣获“2025游乐界·金冠奖·新锐乐园/景区奖”，成为北方滨海亲子度假领域一道亮眼的风景。此前，它已凭借扎实口碑稳居飞猪明星酒店榜单，位列携程山东亲子乐园酒店榜第二、日照豪华酒店榜第一，以实实在在的数据印证着其受欢迎的程度。

## 文旅新引擎

### 激活滨海度假新势能

作为全国第六家、北方首座滨海森泊乐园，日照开元森泊的落地，不仅填补了北方滨海一站式亲子度假综合体的空白，更成为激活日照文旅产业的“新引擎”。在日照10公里黄金海岸线的天赋基底上，开元森泊巧妙融合森泊品牌的度假基因与海洋元素，创新打造“森泊+海”的独特产品模式，将5万平方米的室内外水乐园、幻想岛儿童乐园、萌宠互动区、特色树屋酒店与海洋餐厅融为一体，构建起“足不出园”的全气候度假生态。

自开业以来，开元森泊便凭借差异化定位吸引了全国游客的目光，成为日照文旅的“流量担当”。数据显示，该乐园年均接待游客超百万人次，其中亲生家庭占比超七成，不仅带动了周边交通、餐饮、购物等相关产业的发展，更让日照“滨海度假”的标签增添了“亲子欢乐”的鲜活内涵。



日照开元森泊度假乐园外景

“以前带孩子来日照，只能看海、赶海，现在有了开元森泊，孩子能玩水、喂萌宠，大人能放松度假，一整天都不重样。”国庆期间，来自济南的游客李女士的感慨，道出了众多亲子家庭的心声。开元森泊用沉浸式的度假体验，让日照从传统的海滨观光目的地，升级为兼具休闲与娱乐的亲子度假胜地，为城市文旅产业注入了持久活力。

### 全时趣玩场

#### 解锁家庭欢乐新范式

对于日照市民而言，开元森泊早已超越“游乐园”的范畴，成为家庭周末休闲、节日欢聚的首选去处，解锁了亲子欢乐的全新范式。在这里，冬日的寒冷被30℃恒温的室内水乐园彻底驱散，家长与孩子可以在滑道上尽情冲刺，在造浪池里感受海浪轻抚，步行三分钟便能经如意桥直达海边，真正实现“玩水看海，四季皆宜”的惬意体验。

442间特色客房，更是将“童话感”与“舒适度”拉满。充满想象的网红树屋“林间之巢”，推窗便能望见郁郁葱葱的林木与远处的海岸线，成为孩子们眼中的“魔法城堡”；风格各异的积木客房、度假木屋、小海森亲子房，每一处细节都藏着童趣设计，让亲子时光更添温馨。

“我家孩子最喜欢开元森泊的树屋，这里的服务也特别贴心，有专门的儿童关爱体系，还有欢乐大使全程陪伴，带娃出行完全不用费心。”12月初，来自临沂的张女士带着孩子来这里游玩，这已经是她和家人孩子第三次来开元森泊打卡。乐园的十大特色服务体系让她倍感安心，从HISENBO专属服务礼仪到一对一度假管家，从专业的SENCare儿童关爱到宠物友好服务，每一个细节都彰显着开元森泊独有的温度。

除此之外，该乐园的萌宠互动区、海洋餐厅等场景，更成为家庭欢乐的聚集地。孩子们可以近距离投喂羊驼、兔子等萌宠，在互动中学会关爱动物；海洋餐厅

里，新鲜的海鲜料理与童趣装饰相得益彰，让用餐成为一场欢乐的体验。正如开元旅业集团创始人陈妙林所言：“在这里，每个人都能体悟与自然相处的乐趣，远离喧嚣与烦恼，充分释放自我的天性。”

### 网红新地标

#### 定格日照城市新名片

凭借独特的景观设计与沉浸式体验，日照开元森泊早已成为日照最具代表性的网红地标，无数游客慕名而来，用镜头定格欢乐瞬间，让日照的美好通过社交媒体传遍全国——

网红树屋“林间之巢”无疑是乐园的“颜值担当”，木质结构搭配童话般的造型，白天与绿树蓝天相映成趣，夜晚灯光亮起时更如梦幻仙境，成为小红书、抖音等平台的热门打卡点，相关话题播放量超千万次；如意桥连接的海景水乐园、充满童趣的积木客房、能眺望海岸线的露台餐厅，每一处场景都自带“出片属性”，成为游客分享日照之旅的必拍素材。

“来日照必打卡森泊树屋，随手一拍都是大片，发朋友圈收获了好多赞！”来自青岛的游客王先生表示，正是在社交媒体上刷到了开元森泊的打卡视频，才决定带家人来日照度假。如今，开元森泊不仅是亲生家庭的乐园，更成为日照城市形象的“新名片”，它用欢乐与美好，让更多人读懂日照的滨海魅力，也让这座城市多了一张吸引游客的“黄金名片”。

此次斩获“游乐界·金冠奖·新锐乐园/景区奖”，既是对日照开元森泊过往成绩的肯定，更是对其未来发展的期许。未来，该乐园将持续创新产品、优化服务，坚守品质初心，在十公里黄金海岸上，打造更多充满欢乐与温度的度假场景，让这座承载着无数人度假梦想的乐园，成为更多人心中的自然归处与欢乐港湾，也为日照文旅产业的高质量发展注入更多活力，让北广深海亲子度假的新标杆愈发耀眼。

## 日照市荣获全省首届医疗卫生建设项目管理知识竞赛团体一等奖

□全媒体记者 田文俊 报道

**本报讯** 近日，2025年山东省首届医疗卫生建设项目管理知识竞赛（“鲁兴杯”省级医疗卫生机构2025年重大项目）在济南举行。我市代表队以全省第二名的优异成绩，荣获团体一等奖。

本次竞赛由山东省卫生健康委、山东省总工会主办，山东省卫生健康委员会医疗管理服务中心、山东建筑大学和山东省公共卫生临床中心联合承办，是全国范围内首次聚焦医疗卫生建设项目管理领域的专业赛事，规格高、意义重大，备受业内瞩目。来自全省各地市、省属医疗卫生单位及高校附属医院的47支代表队、232名选手参加比赛。

2025年以来，市卫健委紧扣“项目提升年”部署要求，全力推进卫生健康事业高质量发展，多项工作跻身全省前列。资源布局持续优化，吉林大学第一医院日照医院等4家医疗机构顺利启用，获批1个国家医疗卫生“强基工程”重点项目，成功创建5个省级重点专科，创历年数量新高；医疗服务提质增效，医改评价获全省第2、全国A+等次，获批省财政支持县域医疗高质量发展提升项目；信息化建设领跑全省，互联互通标准化成熟度达五级乙等，实现全市二级以上公立医院检查检验结果省内互认共享，食源性疾病监测村级直报全覆盖。

民生保障方面，我市全年改造村卫生室1002处，建设县域医疗服务次中心6处，基层诊疗环境与服务能力显著提升，在全省率先实现县域医共体审方中心全覆盖，城乡医药服务均质化水平持续提高。同时，牢牢守住安全底线，圆满完成179项重大活动医疗保障任务，抓实医疗机构安全、消防及院感防控等工作，在2025年国务院安委会安全考核巡查中取得优异成绩。

我市将以本次竞赛为契机，持续锻造素质高、业务精、有担当的卫生健康人才队伍，切实将竞赛成果转化推动卫生健康事业高质量发展、助力健康山东建设的强大动力，为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。

## 日照城投集团建设发展有限公司

### 在省技能大赛获奖

□全媒体记者 马丹 报道

**本报讯** 山东省园林绿化行业协会近日公布了2025年山东省园林绿化行业劳动和职业技能大赛——“园林优质工程”优秀成果竞赛获奖项目名单，凭借精益求精的施工标准与显著的生态治理成效，日照城投集团建设发展有限公司承建的“山海天金银河人工湿地及治理工程”荣获三等奖。

山海天金银河人工湿地及治理工程于2022年10月份开工建设，旨在优化河道水岸线，丰富绿化层次，提升金银河两岸绿化景观品质，美化水生态环境。为进一步提升金银河及其支流白石河两岸治理水平，强化水质净化效能与生物多样性保护，项目建设聚焦生态治理关键环节，利用湿地“绿肾”净化功能，结合植物特性营造滨河植物带，搭配表流湿地与潜流湿地，实现水质双重净化。同时，依据现场地形特点，巧用河岸自然高差打造多层次植被景观空间，灵活适配不同水位的生态与观赏需求。

在河岸防护与绿色施工上，堤角采用生态鱼巢砖和钢混仿木桩，在稳固堤坝的同时，营造适宜动植物生存的生境；清淤环节推行湿法作业模式，运用“水上钩机挖掘淤泥”的物理机械法和生态恢复措施实施清淤疏浚治理，从源头避免二次污染；增设曝气增氧堰，既强化水质净化效果，又丰富河道水面景观层次；在资源循环与再利用上，利用固废资源材料，通过3D打印技术制作景观小品，实现环保与美学的有机融合；河道淤泥经消毒、杀菌、风化后就地转化为种植基层土，实现“固废再利用”，从建设源头构建生态友好、可持续的河道治理体系。

日照城投建设集团将以此为契机，总结园林工程建设中的成功经验，持续深耕园林工程建设领域，在绿色发展理念的指引下，继续打造更多经得起实践和时间检验的生态标杆工程，用匠心守护绿水青山。

## 数字日照公司智慧安监方案

### 入选省级信创解决方案名单

□全媒体记者 马丹 报道

**本报讯** 近日，2025年山东省信息技术应用创新解决方案名单正式公布，数字日照公司申报的“基于智慧安监技术筑牢安全生产管理”创新方案，成功获评省级信息技术应用创新解决方案典型案例。

该智慧安监方案秉持“主动预防、智能管控”的核心设计理念，深度融合新一代信息技术，有效打通企业与园区间的安全数据壁垒，构建起全流程数字化的安全管理中枢。方案嵌入DeepSeek语言大模型，打造安全生产专属知识库，支持智能交互查询与流程发起，同时整合AI视频分析、实时大数据技术，实现多场景视频资源统一管理与异常行为自动识别，推动安全监管从“事后补救”转向“事前预警”。在产品落地层面，方案不仅能实现“一人一档”、“一期一档”的电子档案终身追溯，还通过移动化模块化培训、有奖隐患上报机制，兼顾员工学习便捷性与全员安全参与度，既满足最新安全生产法规要求，又能显著提升隐患排查效率、降低事故风险。

近年来，数字日照公司围绕安全生产核心需求，深耕智慧安监领域，以破解安全生产管理痛点、推动监管数智化转型为目标，构建覆盖风险双控、智能培训、视频预警的全流程体系，持续推进创新积累。以此次入选为契机，数字日照公司将进一步优化方案功能、拓展应用场景，深化安全生产数据治理与智能化应用，助力日照市提升安全生产管理效能，切实筑牢城市安全防线，为安全生产的数智化转型与高质量发展贡献力量。

## 日照康养职业学院在山东省职业院校技能大赛获铜奖

□全媒体记者 滕伟伟 报道

**本报讯** 日前，第十八届山东省职业院校技能大赛高职组医学技术赛道落下帷幕。日照康养职业学院口腔学院赵孟昱、于莹烁、吴欣玲、赵腾四位同学组成的参赛团队凭借出色表现获铜奖，实现该校在该赛项上的新突破。

本届大赛以“真场景、真项目、真解决”为核心特征，考验选手的理论储备、实操精度和团队协作能力。该校参赛团队聚焦口腔临床实际痛点，秉持“小问题真解决”的严谨思路，通过规范娴熟的操作流程、流畅高效的团队协作，生动诠释了“技术为基、规范为纲、协作为魂”的现代口腔医疗服务理念，获得评委一致认可，彰显了优秀职业素养。

此次获奖是日照康养职业学院坚持“赛教融合、产教结合”教学实践的重要成果。该校将以此为契机，进一步强化“以赛促教、以赛促产、以赛促学”机制，积极推动赛事成果向教学实践转化，为培养高素质、强技能专业技术人才贡献力量。

## 冬日添彩 正当时

□全媒体记者 田文俊 报道  
为营造“四季常绿、四季有花”的城市绿化景观，入冬以来，园林环卫集团全面启动市区冬季景观花卉“换新”行动，在人民广场、青鸟路、北京路、海曲路等重要公园广场及道路节点栽植冬季时令花卉，勾勒出独具韵味的城市风景线，为日照寒冷冬日注入温暖与活力。

此次施工科学选用观赏期长、叶色鲜艳、耐寒性强的冬季观叶观果植物，形成色彩丰富、层次分明、开合有度的特色园林景观。精选城市花园中心繁育的红鹤、白鹤、红鸥、白鸥、维多利亚鸽等多品种羽衣甘蓝作为主要栽植品种，加载北美冬青作为点睛树种，并合理搭配紫色仿真绢花，打造“点+线+面”有机结合的花境景观。

此次冬季景观花卉栽植工作现已全部完成，共计栽植花卉约16万株。



农副产品、便民服务、健康义诊，百余家单位参展，接待居民近千人。创达产业集团暖心市集点燃城市温情——

## 冬天里的一把“火”

□全媒体记者 田文俊

“阿姨，您尝尝这刚摘的青菜，我们自己生态园种植的，没打农药！”“师傅，我这电水壶坏好几天了，能帮看看不？”

12月20日清晨，冬日的寒风带着几分离冽，城市印象小区南沿街广场上，早已是一派热闹朝天的景象。由创达产业集团联合日照银行、东港区秦楼街道烟台路社区共同主办的“服务进社区 国企惠万家”市集活动，正以最鲜活的姿态，为冬日里的社区注入满满暖意。

不到九点，广场上的百余个展位已全部就位，红色的遮阳棚在暖阳下一字排开。农副产品的清新气息扑面而来，便民服务区的工具摆放整齐，健康义诊区的医护人员早已穿戴就绪……从柴米油盐到衣食住行，从健康保障到技能咨询，全方位覆盖社区居民的日常需求。短短一个小时，现场就挤满了前来“赶集”的居民，浓浓的烟火气在广场上弥漫开来。

压、糖尿病等疾病，耐心讲解预防知识和注意事项。

义剪展位前，几位理发师正专注地为老人和孩子修剪头发。“我年纪大了，出门剪头发不方便，今天社区和国企联合办这个活动，真是为我们老年人办了件实事。”家电维修展位前更是排起了长队，居民们抱着家里损坏的电水壶、电饭煲等小家电前来维修，维修师傅们技艺精湛，不一会儿就修好了好几件。

政策宣讲区里，工作人员正用通俗易懂的语言，向居民讲解社保、医保、养老保险等相关政策，针对大家关心的热点问题逐一解答。“以前对很多政策都不了解，听了讲解之后，心里清楚多了。”居民赵女士说，这种面对面的宣讲方式，比自己看文件更易理解。

据了解，本次市集活动累计接待社区居民近千人次，不仅让居民在家门口享受到了便捷、实惠的一站式服务，更通过沉浸式体验、零距离互动的方式，让大家深入了解了创达产业集团的业务体系和服务

实力。“我们举办这次市集活动，就是想把优质的产品和服务送到居民身边，让大家切实感受到国企的温度和诚意。”创达产业集团相关负责人表示，作为国企，集团始终牢记初心使命，主动扛起民生责任，此次联合社区和银行开展活动，就是为了整合优质资源，打通服务群众的“最后一公里”。

这场热闹的市集，只是创达产业集团践行国企担当的一个缩影。从新安通汽车检测到保安驾驶培训，从惠佳商超到生态农业，从体育服务到犬只收容留检，集团的业务始终围绕民生需求展开，以实际行动为群众办实事、解难题。

暮色轻拢，市集的喧嚣渐次褪去，但留在居民心头的暖意，却久久不散。未来，创达产业集团将进一步整合内外部优质资源，推出更多形式多样、贴近民生的活动，把更优质、更便捷、更实惠的产品和服务送到市民身边，用实实在在的举措温暖民心。